

közgyűlést s javaslatot tett a választásokra vonatkozólag. A közgyűlés elnöknővé gróf *Andrássy Gyulánét*, elnöké *Fazekas Agoston* alispánt, alelnökké *Varázséji Béla* dr. prépostot, *Ugró Gyula* dr. polgármestert és *Vikár István* ügyvédet, alelnöknökké *Liptowszky Nándornét* és özvegy *Endre Jánosnét* választotta meg.

## KÖZIGAZGATÁS

### Szeged város közgyűlése.

- A Széchenyi-szobor. -

Ma folytatta és végre szerencsésen be is fejezte Szeged város törvényhatósági bizottsága május havi rendes közgyűlését. Ezzel még nincs csend a torony alatt, mert következő nem sokára a júniusi közgyűlés s csak azután jön az áldott jó nyári szünet, amely két hónapig tart és azt jelenti, hogy délután csend van a torony alatt.

A mai ülés csendes volt, simán folyt le és ami a fő: gyorsan. Délután négy óraker kezdtek a tárgyalást s öt óraker már a lépcsőházban voltak a várószék, várva, hogy mikor áll el az eső. Végre ez is bekövetkezett s ezzel igazán vége lett a júniusi közgyűlésnek.

A közgyűlésben *Lázár György* dr. polgármester elnökölt, a jegyzőkönyvet *Taschler Endre* főjegyző és *Tóth Mihály* dr. aljegyző vezették.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után folytatták a hátralevő ügyek tárgyalását. *Temesváry Imre* tiszteletbeli alkapitányt nyugdíjazták, a kegydíjkérvényeket pedig elutasították, *Gregus János* köztérhasználati engedélyt kapott, *Salvo Róbertet* fölvetették a községi kötelekbe.

Özvegy *Holtzer Jakabné* és családja huszezer koronát adományozott a fölállítandó Széchenyi-szobor alapjára. A közgyűlés az alapítványt lelkesedéssel fogadta, azért a családnak köszönetét mondott és elhatározta, hogy a még szükséges költségeket fedezi, a szobor megalkotásával pedig *Strobl Alajos* mestert bizza meg. A szobor a Széchenyi-térnek a főpostával átellenes tükrebe kerül.

A múlt évi gyámpénztári számadást és mérleget elfogadták, a polgármesteri előterjesztéseket tudomásul vették s végül *Pillich Kálmán* interpellációját — a Deák Ferenc-utca aszfaltozását illetően — elintézték, kimondván, hogy az utcát az aszfaltozás után be fogják fásítani.

Ezzel a május havi rendes közgyűlés — június tizedikén — véget ért.

**x Törvényhatósági utak államosítása.** *Lázár György* dr. szegedi polgármester eredményes tárgyalást folytatott a kereskedelemügyi minisztériumban a szegedi törvényhatósági utak államosítása dolgában. Eszerint a kereskedelemügyi kormány az 1913. évben átveszi a kistelek—szegedi, 1914-ben pedig a horgos—vásárhelyi műutat. Szeged városa ez utak állami kezelésbe vétele révén jelentékeny évi megtakarításokat ér el.

**x Az építkezési szabályrendelet.** Szeged város új építkezési szabályrendeletén a belügyminiszter módosításokat kívánt eszközölni. A módosítás megtörtént, mire a miniszter az építkezési szabályrendeletet jóváhagyta s az legközelebb leérkezik a városhoz.

**x A szegedi tanyai telefon** állandóan rossz. Ritka eset, hogy a tanyai állomásokkal lehet beszélni. A városnak az a régi óhajta, hogy a külterületi telefon államosítsák, végre teljesedésbe megy. *Lázár György* dr. polgármester a kereskedelemügyi minisztériumban ígéretet tett, hogy a szeged-tanyai telefont az állam 1911 január elsejével átveszi és gondoskodik arról, hogy a telefon állandóan jó és használható legyen.

**x Nagykikinda közgyűlése.** Pénteken délután tartotta Nagykikinda város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést, melyen a városi tanács előterjesztése és a belügyminiszter jóváhagyása után szétosztották az 1909. évi államsegélyt, összesen 15.000 koronát. A közgyűlés azután letárgyalta több fontos dolgot, így a városi földeknek gőzekével történő fölészántását, a városi földeknek bérbeadását és a pástordijak fölészántását. *Vlachovits János* rendőrkapitánynak, *Köszity Péter* városi ellenőrnek, *Damjanovits Sándor* városi adótisztnek, *Grób István* városi irnoknak 4 heti, *Wáberer Lajos* városi irnoknak 3 hónapi szabadságot engedélyezett a közgyűlés.

**x A makói inasiskolák.** A makói kereskedő-inasiskolai bizottság most terjesztette be a városhoz az iskola jövő évi költségvetését. 3380 koronát tesz ki az évi szükséglet, amelyre 2450 korona a költségvetési fedezet. Így 930 korona a hiány, amit a képviselőlet államsegély-kép fog kérni a kereskedelmi minisztertől. — Makó város iparostanonciskolai bizottsága a tanonciskola ez évi záróvizsgáit június 24. és 25-ikére tűzte ki. A vizsgák mindkét napon délután 6—7-ig lesznek.

**x Bács megye közigazgatása.** Bácsbodrog vármegye közigazgatási bizottsági ülésén *Papp István* pénzügyigazgató jelentést tett a pénzügyi helyzetről, amely szerint májusban 71.980/30 korona egyenesadót, 1770/19 korona hadmentességi adót, 127.165/71 korona bélyeg- és illeték-adót és 123.512/71 korona fogyasztási és italadót fizettek be. Az ülés további folyamán *Faragó József* királyi tanfelügyelő tette meg jelentését, amely szerint a nem állami tanítók fizetésének rendezése céljából eddig 185.550 korona államsegély folyósított.

**x A Kossuth Lajos-sugárút kövezése.** Szeged város közgyűlése elhatározta, hogy a Kossuth Lajos-sugárutat kikövezteti. A belügyminiszter ezt a közgyűlési határozatot jóváhagyta.

**x Hódmezővásárhely közigazgatása.** A közigazgatási bizottság június havi rendes ülését tizenhatodikán délután négy órára hívta össze *Cicatricis Lajos* dr. főispán.

## KÖZOKTATÁS

**+ A felsőbb lányok.** A belügyminiszter a törvényhatóságokhoz leiratot intézett a felsőbb lányiskolák képesítése ügyében. A miniszter elvi jelentőségű leiratában kimondja, hogy képesítés tekintetében a felsőbb lányiskolák második osztályának végbizonyítványa egyenrangú a polgári iskolák negyedik osztályának bizonyítványával.

**+ A csanád megyei közművelődési alap.** Csanád vármegye közigazgatási bizottsága a belügyminiszter rendelete értelmében a következőleg osztotta föl a közművelődési alapot: *Lesichne, Benczur* Lidia csanádálberti, *György Apollónia* kevermesi, *Kis Etel* nagymajláthi, *Szarka Ida* kunágotai óvónő fizetésére egyenként 400—400, *Gyórfy Mária* sajtényi, *Zsenáti Ilona* pitvarosi, *Gregor Emma* nagybányai óvónők fizetésére 700—700, *Makoldy Emma* battonyai községi óvónő fizetésére 400, *Ocskai Amália* apátfalvai, *Szekerke Róza* dombegyházi óvónők fizetése kiegészítésére 300—300, *Matolcsy Ilona*, *Balga Zsuzsanna*, *Doránszky Margit*, *Simon Vilma* makói, *Kohméné Bach Zsófia*, *Németh Mária* nagylaki, *Schlögelné Nárczis Mária* battonyai községi óvónők fizetés kiegészítésére egyenként 100—100 koronát adott a közigazgatási bizottság. A Kisiratos, Kövegy, Lele, Kisdombegyháza, Magyar dombegyháza, Reformátuskövesházai községekben szervezett nyári menedékházi vezetők fizetésére egyenként 100—100 koronát, a kisdombegyházi községi iskola fenntartásának részbeni fizetésére 300 koronát, a Ludovika-akadémia ösztöndíjára 1200 koronát, a makói szinpartoló-egyesület 10.000 koronás alapítványának VII-ik részletére 1000 koronát, a jegyzői tanfolyam segélyezésére 300 koronát, a Dmke-egyesületnél tett 200 koronás alapítványának részletére 40 koronát, Arad város siketnéma intézetében nevelt csanád megyei növendékek segélyére 600 koronát, a makói internátus segélyére 500 koronát, az országos magyar házi iparegyesületnek 100 koronát, a makói gyümölcsfatelepek céljaira 1000 koronát, a makói állami elemi iskola tornaszereire 100 koronát juttattak.

**+ Mikszáth-ünnep.** A hódmezővásárhelyi főgimnázium „*Petőfi önképzőköre*” vasárnap délután fél négy óraker évzáró-ünnepet s ennek keretében *Mikszáth-ünnepélyt* rendez.

**+ Vizsgák.** Június 13-ától június 22-ig tartja a III. kerületi állami polgári fiúiskola évvégi vizsgálatait. A magánvizsgálatok június 23., 24. és 27-én lesznek; azonkívül az intézet rajztermében 14—18-ig rajzkiállítást, a II. c) osztályban pedig kézimunkakiállítást rendeznek.

A siketnéma állami intézete 18-án délelőtt 11 óraker tartja évzáró vizsgáit, amelyet előreláthatólag mint mindig, most is sokan fognak látogatni.

**+ Egy iskolaszéki elnök ünneplése.** *Szentes* város polgári lányiskolája e hó tizenkettedikén délelőtt fél tizenegy óraker az iskola

helyiségében iskolai ünnepélyt rendez abból az alkalomból, hogy az iskolaszéki elnöke — *Kiss Zsigmond* — most töltötte be életének nyolcvanadik évét s negyvenegy éve annak, hogy állandóan tagja, illetve elnöke a községi iskolaszékeknek.

## FOGFÁJÁS

Rossz fogak ellen!!	ellen kipróbált, biztos hatású szer a Frankl-féle szájviz. A lehetetlenek kellemes illatot ad, a fogak romlását megakadályozza. - Ára 70 fillér.	Foghus erősítésére
Szájvíz elfőltetésére	FRANKL ANTAL gyógyszerháza SZEGED, Felsőváros.	Fogfájást megszüntet!!

## TÖRVÉNYKEZÉS

### Pap és katonatiszt afférje.

— Szentiványi prépost a bíróság előtt. —

Csunya botrány játszódott le május hatodikán délután három óra tájban a Ferenciek-terén. *Szentiványi Károly* prépostot, az Országos Katolikus Népszövetség ügyvezető-igazgatóját *Sajgó Jenő* honvédfőhadnagy nádpálcával végigverte. Az inzultusnál jelen volt *Sajgó Győző* szigorlóorvos, a főhadnagy öccse is. Az elpáholt prépost az ütlegek előtt a ferencendi szerzetesek épületébe menekült. *Szentiványi Károly* prépost az inzultus miatt ügyvédje, *Baránszky Gyula* dr. útján könnyű testisértés vétségeért emelt panaszt *Sajgó Győző* ellen, a nővére, *Sajgó Vilma* ellen pedig fölbujtás miatt. Egy pótbeadványában, amelyet tegnap adott be a bírósághoz, becsületsértés vétségeért is vádat emelt *Sajgó Győző* ellen, mert ez „becsületsértés, nőcsábítás, kújon” kifejezésekkel illette.

*Baumann* dr. járásbíró a kettős panaszt mára tűzte ki tárgyalásra. A tárgyaláson személyesen megjelent prépostot *Baránszky Gyula* dr. ügyvéd képviselte, *Sajgó Győzőt*, aki fivérével, *Sajgó Jenő*vel és nővérevel, *Sajgó Vilma*val jelent meg a tárgyaláson, *Győző Lajos* dr. ügyvéd védte.

A bíróság először *Szentiványi Károlyt* szólította elő, aki kijelentette, hogy panaszát fenntartja. Ezután *Sajgó Győző* kihallgatása következett, aki elmondta, hogy huszonhárom éves szigorlóorvos, ezidő szerint a Fehérkereszt-kórházban gyakorlóorvos.

**Elnök:** Megértette a vádat? Bűnösnek érzi magát? Önt azzal vádolja *Szentiványi Károly* prépost, hogy a kérdéses incidens alkalmával ön lefogta a kezét, az alatt bátyja ütötte és ön nőcsábító, becsületsértő, kújon kifejezésekkel illette őt.

**Vádlott:** Azt tagadom, hogy én *Szentiványi* ur kezét lefogtam volna. A dolog úgy történt, hogy amikor *Szentiványi* bennünket észrevett, gyorsan menekülni akart előlünk. A ferenciek rendházának épületével szemben, a bérkocsisok között akart átvágni a Kuria-utca felé. Bátyám ekkor utána iramodott, én pedig bátyám után mentem. Amikor bátyám elébe került, nádpálcával ütlegetni kezdte. Én hozzá sem nyultam. Különben is megcáfolja ezt a föltevést az, hogyha én megfogtam volna, nem tudott volna bemenekülni a ferencendi szerzetesek rendházába.

Ezután *Sajgó Vilma* polgári iskolai tanítónő kihallgatása következett. Tagadta, hogy fivérével fölbujtotta volna.

— Nemcsak hogy nem bujtottam föl, hanem megakadályoztam volna a dolgot és lebeszéltem volna fivéremet az inzultusról. Sőt, értesítettem volna erről a prépost urat is.

A bíró ezután ismét *Szentiványi* prépostot szólította elő, aki megmaradt azon állítás mellett, hogy *Sajgó Győző* lefogta karjait.

Ezután az első tanu, *Bálint Agoston*, szerzetesi néven *Páter* Agoston ferencendi hitszónok kihallgatása következett, aki azt vallotta, hogy a kérdéses napon, pénteken délután fél három óra tájban második emeleti szobájának ablakából látta, hogy egy főhadnagy a *Czirák-palotánál* várakozik. Azt is látta, hogy egy fiatal ember ment hozzá, valamit sugott neki, mire mindketten gyorsan a ferencendi szerzetesek épülete felé tartottak. Csupa kíváncsiságból utánuk nézett és ekkor látta, hogy a bérkocsisorok között egy feketébe öltözött urat ütleget a katonatiszt nádpálcával. Ő akkor nem is